

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qiwb.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://t.qq.com/jinritaishan>

听信老乡的话“考察项目”，河北一男子至今后怕——

误入传销窝点11天，可算逃出来了

河北省石家庄居民陈先生，8月16日被在泰安“考察项目”的老乡骗到泰城，进入传销窝点。11天中被监视胁迫，吃饭不论多少都得吃下去，吃吐了也要吃。手机卡被卸下装入非智能手机，防止被人定位。最终陈先生假装同意加入，借取钱机会逃跑报警。9月10日，陈先生向记者讲述了这11天的黑暗生活……



老乡推荐“好项目”，把我带进传销窝

那十一天我这辈子都忘不掉，终于出来了。虽然已经逃出传销窝点十多天，我刚刚才缓过来，那些日子像噩梦一样，不想再有更多的人被骗。

我是河北省石家庄人，从事营销工作，需要经常出差。因为工作压力大，一直想换工作。

8月份，一个老乡说在山东出差，遇到了好的工作机

会，约我一块去“考察项目”顺便面试。8月16日，我路过山东到河南出差，顺便就来山东找老乡。

老乡让我买票坐到济南，可到了济南他又说在泰安有事，让我到泰安再下车，补上票就行。我到泰山火车站下车后，老乡已经在出站口等着，和他一起的还有三个人，他们很热情，一块帮我拿行李，出了火车站就打车带我去看“项目”。

因为第一次来泰安，下车后就晕头转向了，只隐约感觉是往南走，进了一个城中村模样的村子，都是二三层的民房。一进院子我就傻眼了，一屋子满满都是人，地上就是床铺和生活用品，我的第一感觉就是“坏了，被人骗入传销了”。可身

边的人寸步不离，我连院子门都出不去，上厕所最少也要俩人跟着，完全没有办法跑，只能先跟着学习、听课，一共待了十天。

慢慢地我摸清了这个窝点的情况，一共十多个人，分别住在四间屋子里，对新来的人很热情，不说自己是传销，只说大家是在考察项目。一个窝点两三个骨干，五六个“老人”，两三个新人，平均十个人左右。大部分人都是被老乡、同学、网友以“考察项目”“谈恋爱”为名骗来，一般都让受骗人买票到济南，但以“爬泰山”“在泰安临时有事”等名义诱骗下车，这样就能让受骗人家人朋友误以为人在济南，找起来就更困难。



饭菜缺油少盐，吃不下也得吃

那十一天里，吃住都在院子里，只出门开过两次“会”，吃的是白水煮饭、面条、煮菜，吃饭的时候每一份，有时很多有时很少，吃不饱就饿着，吃撑了也得吃下去。

吃的饭都是传销骨干们做，大多数是水煮的饭、菜，不仅油很少，有时候连盐都不怎么放。每个人一份饭

菜，必须吃完。有时候一丁点吃不饱，也不给加。有时候一大碗吃不了也得吃下去，不然就是“浪费粮食”。传销骨干把这样的吃饭叫做“吃苦”。有一天一个人被盛了一大碗饭，他吃不下，管事的就逼着他吃，后来吃着都吐了，吐完还得继续吃完。

在窝点里每天大部分时间都是上课，传销骨干给我安排了俩师傅，他们说这是里面的

规矩。后来我才知道，俩师傅容易给人洗脑，每天还有三四个人“照顾”我。新人都要住在客厅，铺点木板、纸箱就睡。窗户都用纸糊住，不透光不通气，屋里空气污浊，白天也得开灯。讲课的时候不说具体干什么，只说这个项目很赚钱，能不能赚钱全看自己的能力。包括怎么发展下线、怎么提成都不明说，买他们的所谓产品被叫做投资。



假装合作去取钱 甩掉“尾巴”报警

被骗进窝点后，他们把我的手机、钱包管起来，我的手机是智能机，他们取出手机卡放进一部非智能机，只能打电话发短信。听别人说，这样是防止家人通过智能机定位功能定位我的位置。就算是非智能机也是他们管理，发短信打电话都要当着好几个人，短信内容是他们编辑好的，打电话要开免提。

传销窝点里的人一直轮番给我洗脑，让我“投资”，我看一时半会逃不出去就假装顺从。8月26日，我想出一个办法，跟传销骨干说我要取钱加入，但钱在卡里需要找一个ATM机。他们派了五个人带我出去，到了一个有ATM机的地方，我趁着他们松懈，跑到旁边一个工厂躲了起来。在工厂保安帮忙下，我报了警。我在粥店派出所待了一夜，第二天带着警察去端传销的窝，可惜他们都跑掉了。

这一次受骗让我很后怕，希望把这些传销的骗术揭露出来，让更多人不要上当，更不要轻信天上掉馅饼的谎言，一切从踏踏实实做起。

本报记者 赵兴超 整理